
Transitividade verbal (8º ano) 
 

Para exercitar: 
Leia o poema abaixo e responda as questões a seguir de 1 e 2:             
 

Moda 
o cabelo da moda, 
a roupa, a dança, 
a gíria da moda. 
a moda passa, 

eu fico. 
 

(Ulisses Tavares) 

 
01. Quais são os dois verbos do poema “Moda”? 
 
02. Os verbos existentes no poema “Moda” são transitivos ou intransitivos? 
Justifique. 
 
03. Considerando que o verbo intransitivo apresenta sentido completo, qual das 
orações apresenta verbo intransitivo: 
 
(A) Meus pais compraram livros de aventura para mim. 
(B) A criança dorme bem. 
(C) Contaram-me um fato engraçado. 
(D) O escritor escreveu uma novela. 
(E) Eu preciso de ajuda. 
(F) Meu vizinho morreu ontem. 
 
04. Classifique os verbos transitivos da questão anterior em direto e indireto. 
 
05. O complemento do verbo é chamado de “objeto”, quando este é ligado ao 
verbo por uma preposição é chamado de objeto indireto, qual das orações 
apresenta objeto indireto: 
 
(A) As crianças saborearam deliciosos sorvetes. 
(B) O malabarista encantou ao público. 
(C) Escrevi uma linda carta. 
 
 06. Escreva se o verbo nas orações é - Transitivo ou Intransitivo: 
a) Jorge ganhou um presente. ____________ 
b) Carlos dorme tarde. ____________ 
c) O artista pintou um quadro.   ____________ 
d) Ana nasceu saudável. ____________ 
 

 

Faremos a correção quando retornarmos! 

Boa tarefa a todos! 



 


